

# 马雷罗成为古巴43年来首位总理



新华社电 古巴第九届全国人民代表大会第四次常规会议21日举行,经会议任命,旅游部长曼努埃尔·马雷罗成为古巴43年来首位总理。

古巴上一任总理是古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗。古巴革命胜利后,他担任总理直至1976年宪法撤销该职位。今年4月生效的古巴新宪法规定,重新设立总理一职,总理人选经国家主席提名后由全国人大任命。

马雷罗现年56岁,曾任古巴国有旅游企业海鸥集团总裁,2004年起担任旅游部

长至今。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔在提名总理人选时表示,旅游业在古巴经济中发挥重要作用,马雷罗对党和革命忠诚,拥有丰富对外谈判经验,履历和资质足以使他胜任总理一职。

马雷罗今年11月以旅游部长的身份访问中国,向中国市场推介古巴旅游资源,欢迎中国公民赴古旅游。

古巴第九届全国人大还任命了6名副总理,1名部长会议秘书和26名部长。他们与总理一同组成新一届古巴最高行政机关部长会议。

## 澳林火持续肆虐 悉尼被团团围住

新华社电 澳大利亚东部沿海地区遭遇罕见热浪,新南威尔士州21日面临最高级别“灾难级”林火预警,首府悉尼被林火团团围住,笼罩在烟雾之下。

受火灾风险升高影响,从悉尼出城去往南部、西部方向的主要公路21日一度关闭,政府建议公众推迟出行计划。新南威尔士州农村消防局的数据显示,截至21日傍晚,新南威尔士州共有大约3000名消防员和急救人员奋战在救灾一线,火场数量接近100处,6处火情属“紧急”级别,2处“紧急”级别火场在悉尼周边。悉尼东濒塔斯曼海,眼下北、西、南三个方向均有火情,最近的一处距离悉尼城区大约130公里。悉尼西北部的戈斯珀斯山过火面积累计达到4600平方公里。

## 伦敦男子见义勇为 持鲸牙制伏行凶者

新华社电 英国首都伦敦地标伦敦桥附近上月29日发生袭击事件,监控录像显示一名男子当时手持独角鲸牙与路人共同制伏行凶者。本月21日,这名男子打破沉默,回忆自己见义勇为过程。

这名男子名为弗罗斯特,当时正在附近一座楼内参加活动,听到楼下传来骚乱声,从墙上取下作为装饰的一支独角鲸牙赶往事发地。他手持鲸牙,另一名男子手持木椅,两人一同挡住嫌疑人,阻止那人继续用刀乱捅。袭击者两手各持一把长刀,“转向我,暗示他身上有爆炸装置。这时,我旁边的男子把木椅砸向袭击者”。弗罗斯特说,他把手中鲸牙递给这名帮手,转身回到楼内取下另一支鲸牙。他返回街上,看到第一支鲸牙已经摔得粉碎。“我手里拿着鲸牙,和其他人一起,向桥的方向追赶袭击者。”

## 艺术欣赏能延长寿命 包括看戏剧歌剧等

新华社电 英国研究人员发现,经常从事艺术欣赏活动关联较低死亡风险,包括看戏剧、看歌剧、听音乐会、去博物馆或美术馆看展览。

伦敦大学学院分析“英国老龄化纵深研究项目”6710名50岁或50岁以上研究对象数据并随访14年得出上述结论。研究人员观察他们艺术欣赏活动的频率与死亡风险之间的关联。研究人员发现,相比从不参与上述艺术活动的研究对象,经常参与者死亡风险在随访期间任何时候都低31%,偶尔参与者死亡风险低14%。

在这项研究中,每隔几个月或相隔更短时间去艺术欣赏场所一次算“经常去”,一年只有一两次,甚至平均一年不到一次,算“不经常”。研究没有显示艺术欣赏活动与长寿之间是否有因果关系。

# 波音飞船首飞失败

新华社电 美国波音公司“星际客机”号飞船21日首次进行不载人测试飞行,但飞行途中发生故障,被迫放弃与国际空间站对接任务。



“星际客机”飞船搭乘美国联合发射联盟公司“宇宙神5”型运载火箭从美国佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空轨迹。新华社发

## “首秀”任务取消

“星际客机”号飞船由“宇宙神5”型运载火箭搭载,20日6时36分从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空,任务包括给国际空间站宇航员运送补给,同时搭载一个假人用于测试。

发射约15分钟后,飞船顺利与火箭分离。但是,发射后约30分钟,波音公司在推特宣布飞船出现故障。

美国航空航天局局长布里登斯廷

说,飞船搭载的计时器出现错误,误以为已经进行了实际上并未发生的入轨点火,从而消耗了过多燃料,无法进入预定轨道。地面控制人员试图人工操控,但由于卫星通信出现问题,没有及时与飞船建立联系。

最后控制人员不得不取消飞船与国际空间站对接任务,飞船预定22日降落在新墨西哥州白沙导弹试验靶场。

## 成本居高不下

美国航天飞机2011年全部退役后,美国宇航员只能搭乘俄罗斯飞船往返太空站。美国政府推动企业发展航天运输,波音公司和太空探索技术公司2014年从航空航天局获得载人飞船项目合同,金额总计68亿美元。两家企业的飞船原计划2017年下半年实现首次载人飞行,然而由于设计、安全等因素推迟,最新目标是2020年。

太空探索技术公司飞船今年3月首次完成不载人试飞,成功与国际空间站对接,距离首次载人飞行只剩一次测试。

对一直试图赶上竞争对手的波音公司而言,“星际客机”号首飞失利是重大挫折。如果波音不得不因这次失利重新进行不载人试飞,可能严重影响航空航天局载人飞行计划且推升成本。

航空航天局督察长近期发布报告,显示每名宇航员的飞行成本,波音公司为9000万美元,太空探索技术公司为5500万美元,搭乘俄罗斯飞船为8000多万美元。

## 遭受双重打击

波音公司因两起737 MAX系列客机坠毁事件及该型客机全面停飞面临危机,航天分析师卡塞雷斯表示,“星际客机”号任务受挫与737 MAX事件没有关联,但问题都发生在波音与对手竞争之时。

作为老牌航空航天企业,波音强调可靠性,应对太空探索技术公司等行业新秀的价格和创新优势,但“星际客机”号首飞失利可能打击波音这一优势。

# 美制裁“北溪-2”输气管道项目

德国政府:表示遗憾 瑞士企业:暂停作业

新华社电 德国官员21日表示,反对美国制裁参与“北溪-2”输气管道建设的公司,坚决拒绝美国这种域外制裁措施。

德国政府副发言人德梅尔21日说,美国的制裁影响了德国以及欧洲相关企业,也是对欧洲内部事务的干涉。美国的制裁是基于对乌克兰利益的保护,在俄罗斯和乌克兰19日就天然气过境达成原则性协议的情况下,美国的制裁非常不可理解。

德国副总理兼财政部长朔尔茨21日接受德国电视一台采访时说:“这样的制裁是对德国和欧洲内部事务以及我们主权的严重干涉,我们一定要坚决拒绝。”他

说,美国的制裁令人费解,也不像北约盟友能做出来的决定。

另据报道,总部位于瑞士的国际承包商Allseas公司宣布暂停“北溪-2”天然气管道项目建设,后续作业将参照美国国防授权法案内容,希望得到美国在监管、技术和环境说明等方面“指导”。

Allseas主要从事与海洋有关项目建设,包括海底管道铺设、平台安装和拆除、海地基础设施建设等。该企业是“北溪-2”项目海底管道铺设主要承包商之一,“北溪-2”项目能否如期完工打上问号。

“北溪-2”项目旨在铺设一条由俄罗

斯经波罗的海海底到德国的天然气管道,可绕过乌克兰把俄罗斯天然气输送到德国,并通过德国干线管道输送到其他欧洲国家。

美国一直阻挠这一项目,认为“北溪-2”项目将使欧洲各国加深对俄罗斯能源的依赖,同时会损害乌克兰的经济和战略安全。

美国总统特朗普20日签署2020财年国防授权法案,内容包括对参与“北溪-2”天然气管道项目的企业实施制裁,措施包括禁止相关企业人员去美国旅行、冻结他们在美国的财产等。